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Čteme z obecní kroniky  
   
Dne 19.5.1935 se konaly v obci volby do Poslanecké sněmovny 
Československé republiky. Zapsáno bylo 607 voličů, z toho 294 mužů a 313 
žen. K volbám se dostavilo 569 voličů, z toho 275 mužů a 294 žen. Nejvíce 
hlasů – 199 – získala volební strana č. 6: němečtí sociální demokraté, po ní 
následovaly: č. 12 –Sudetendeutsche Partei – 172 hlasů,  č. 8: Bund der 
Landwirte (59 hlasů), č. 9 němečtí křesťanští demokraté  (79). České strany 
získaly 59 hlasů.  
 
Ve dnech 26. až 28.9.1938 byly v obci zabavovány všechny vozy, koně i 
s postroji a motorová vozidla  k válečným účelům. Většina mužů v rámci 
vyhlášené mobilizace narukovala, takže nebylo možné řádným způsobem 
sklízet úrodu.  
   
Dne 9.10.1938 byl sudetoněmeckým zmocněncem obsazen Lidový dům. 
Zabrána byla také budova české školy, v níž byla umístěna i mateřská škola. 
Byl rozpuštěn konzumní spolek.  
   
Dne 10.10.1938 byl v obci očekáván příjezd říšskoněmecké armády. Místní 
Němci vyzdobili své domy a vyvěsili prapory. Téhož dne přijelo do 
Mošnova auto s českými vojáky, kteří vystřelili z pušek několik ran. Ozdoby 
a květiny sňali.  
Strhli triumfální oblouk, připravený pro příjezd německé armády,  a zcela jej 
zničili. Říšskoněmecká armáda přijela odpoledne ve 14 hodin. Vítali ji 
s nadšeným jásotem téměř všichni němečtí obyvatelé, spolky i mládež. 
Vojáci dostávali květiny a bylo jim nabízeno občerstvení. Všechny kostelní 
zvony se rozezněly. Mošnov obsadila 1. četa 3. roty motorizovaného praporu 
č. 8 ze Züllichau pod velením poručíka K. Schönfelda.  
Četa měla k dispozici 30 velkých i menších motorových vozidel, tanky a 
motorizovanou polní kuchyni.  
Večer byl uspořádán průvod s pochodněmi a hudbou, kdy byly zpívány 
vlastenecké německé písně a byla vykřikována hesla Heil Hitler, Děkujeme 
našemu vůdci, Jeden národ, jedna říše, jeden vůdce. V oknech domů 
místních německých obyvatel byly vyvěšeny prapory s hákovými kříži.   
   
Dne 4.12.1938 se konalo referendum o připojení k Velkoněmecké říši a o 
doplnění říšského parlamentu sudetoněmeckými poslanci.  
 



Večer 3.12. byly v obci vyvěšeny německé prapory, domy byly ozdobeny 
květinami a okna osvětlena. Večer prošel obcí průvod s pochodněmi.  
Volební výsledky byly následující: počet voličů činil 561, bylo odevzdáno 
553 lístků. 551 voličů  hlasovalo pro připojení k říši. V novojičínském 
okrese bylo celkem odevzdáno  45 560 platných hlasů, z toho 42 871 bylo 
pro Velkoněmeckou říši, tj. přes 94 procent. V celé župě Sudety to bylo 
2 491 920 voličů, pro říši bylo odevzdáno 2 464 494 hlasů, tj. přes 98 
procent. Počet poslanců říšského sněmu se zvětšil o 41 sudetoněmeckých 
zástupců.  
   
Dne 17.5.1939 se v Mošnově konalo sčítání lidu. Bylo napočítáno 920 
obyvatel – 866 Němců, 47 Čechů, 7 občanů se přihlásilo k jiné národnosti. 
Domů bylo 270 – 255 německých, 14 českých, 1 patřící občanovi jiné 
národnosti.  
   
Dne 14.9.1940 byl zřízen v bývalém Dělnickém domě zajatecký tábor. Bylo 
v něm umístěno 100 polských zajatců. Hlídalo je 15 německých vojáků.  
   
Pramen: kronika obce Mošnov, uložená ve Státním okresním archivu v Novém Jičíně.  
  
                                                                Květoslava Míčková, kronikářka 
 
 
 

Systémové změny v nakládaní s komunálními odpady 
v Mošnově 

 
Vážení spoluobčané, 
obec zajišťuje pro své občany službu vývozu tuhého domácího a tříděného 
odpadu prostřednictvím společnosti Slumeko, s.r.o. Dosavadní systém, kdy 
obec za rok 2010 doplácela 261.426,- Kč je dále neudržitelný.  
Je důležité si uvědomit, jak systém vývozu funguje. Občané platí obci 
stanovený paušální poplatek do obecního rozpočtu. Slumeko od občanů 
vyveze popelnice a odešle obci fakturu za počet vyvezených popelnic (za rok 
2010 byl průměrný počet popelnic 298 ks/14 dní). Tím to ovšem nekončí. 
Obci přijde další faktura, a to za uložení odpadu na skládku ve Staříči, která 
se platí dle hmotnosti odpadu.  
A jak je to s tříděným odpadem? Do konce února byly na určených místech 
tzv. zvony, kde jsme nosili plasty, papír a sklo. Za tento odpad obci přijde 

faktura, která je zpětně proplacena společností, která tento tříděný opad dále 
využívá a vyrábí z něj nové výrobky. Proto náklady pro obec jsou v případě 
tříděného odpadu téměř NULOVÉ.  
Aby paušální poplatky pro občany dále nerostly, je nezbytné snížit počet 
vyvezených popelnic. Toho lze dosáhnout dvěma způsoby: 
 

1) umožnit občanům v maximální možné míře třídit odpad. Proto byl 
zaveden systém vývozu plastů a papíru přímo od rodinných domů. 
Jelikož pořízení a vývoz jednoho plastového pytle stojí 18,- Kč, je 
nezbytné, aby se PET lahve a další duté obaly před vyhozením 
zmáčkly a sešláply!!! 

2) zrušit paušální poplatek za osobu a zavést platbu za vývoz popelnice 
 
Od března platí způsob 1. Na konci léta budou zastupitelé analyzovat, zda se 
významně snížil počet vyvezených popelnic. Pokud tomu tak nebude, bude 
od nového roku uplatněna i varianta 2 s platbou za popelnici. Obecně platí, 
že 4-členná rodina, která opravdu třídí odpad si vystačí s jednou popelnicí o 
objemu 80 litrů na 14 dní. V případě, že bude od nového roku zaveden 
poplatek za popelnici, tak se bude pohybovat někde na úrovni 1.200,- Kč/rok 
za popelnici o objemu 80 lit. a 1600,- Kč za popelnici o objemu 110 lit. 
Vývoz tříděného odpadu by byl i nadále pro občany bezplatný.  

 
 

 

 



 

 

 
Ing. Martin Demel  

Zastupitel a předseda finančního výboru 
 

                                       Co dělají odrostenky           
 
Klub seniorů v Mošnově poskytuje letos už pátým rokem své zázemí 
seniorské taneční skupině Odrostenky. Naše taneční skupina se stálé schází 
každé pondělí a velmi pečlivě a zodpovědně nacvičuje nová taneční čísla a 
opakuje a piluje ty skladby, které máme ve svém repertoáru. 
Letošní rok začaly Odrostenky velmi smutně. Náhle, nečekaně a nenávratně 
opustila naši taneční skupinu paní Kamila Mlčáková, která byla oporou 
skupiny a výbornou tanečnicí. Velmi nám chybí a stále na ni vzpomínáme. 
Odrostenky i v neúplném počtu předvedly svůj program na plese důchodců a 
na maškarním bále naší základní školy a začaly intenzivně hledat novou 
tanečnici, protože taneční čísla jsou připravena pro dvanáctku tanečnic. 
Se štěstím se nám to podařilo, ale mrzí nás, že nás odmítly všechny oslovené 
ženy z Mošnova. Nyní už zase vystupuje dvanáct členek a opravdu 
nezahálíme. Dne 8. března na MDŽ potěšily Odrostenky ženy v Příboře a 
moc se líbily také v Bílovci na výroční schůzi invalidů, kde 12. dubna 
zatančily s velkou chutí pro všechny přítomné. Velký potlesk a pozvání na 
další akce nás velmi potěšilo. V květnu se chystáme zúčastnit taneční 
soutěže v BAV KLUBU Příbor, kde budeme usilovat o získání 3. zlatého 
poháru. Snad se nám to podaří. 
Ještě máme některá pozvání na seniorské akce v našem okrese, tak se určitě 
nudit nebudeme. 
Odrostenky jsou připraveny dělat radost všem, kteří budou mít v dalším 
období o vystoupení zájem. 
Stále se snažíme ukazovat, že i ve zralém věku můžeme být veselé, aktivní a 
plné elánu. 
                                                                      Jarmila Trachtulcová    

 
 



 
A co naší myslivci ? 

 
 
Myslivecké sdružení Svornost Mošnov – Skotnice se pilně připravuje na jaro 
a léto. Po nepříjemné a tuhé zimě konečně nastalo jaro. Členové sdružení po 
celou zimu odpovědně přikrmovali zvěř a starali se o krmelce a svěřené 
úseky naší honitby. Práce to byla mnohdy velice obtížná. Už v měsíci únoru 
se začalo s úpravami na myslivecké chatě. Byla vyměněna všechna okna a 
nastal čas jarních brigád, kdy se vlastními silami opravuje a upravuje chata, 
zahrada, krmelce v lese a vše, co je potřeba pro další aktivní činnost 
myslivců.   
V měsíci březnu se konala výroční schůze našeho sdružení.   
Na chatě dá nejvíce práce připravit voliéry pro bažanty a kachny. V červnu 
bude zakoupeno 300 kusů bažantů a 40 kusů divokých kačenek a odchováno 
ve voliérách na chatě. Kachny budou v letním období vypuštěny do volné 
přírody na řeku Lubinu, ale i tam je musí myslivci sledovat a dokrmovat. 
Každý rok na jaře se provádí také kontrola a sčítání zvěře, aby byla základní 
informace, jak to v honitbě vypadá a které zvěři je třeba věnovat během roku 
zvýšenou pozornost. Myslivec není jen lovec, ale hospodář, který se stará o 
svěřenou honitbu. S jarem přichází v přírodě i nový život. Prosíme proto 
všechny ty, hlavně děti, kteří se vypravují ven do lesa a na louky, aby se 
chovali venku ohleduplně, nesahali na nalezená mláďata, zvláště srnčata, 
protože nejsou opuštěná a matky si je hlídají. Je nutné chránit veškerý život 
naší přírody a to je i velký kus práce. 
Myslivci se také těší na setkání s dětmi naší základní a mateřské školy, které 
se stalo už červnovou tradicí. Děti mají pěkné zážitky z lesa i myslivecké 
chaty a na oplátku pak pilně sbírají kaštany pro zvířátka na zimu. 
Letní myslivecké období bude zakončeno v měsíci srpnu konáním Valné 
hromady honebního společenstva na naší chatě, od kterého myslivecké 
sdružení najímá svou honitbu. 
V měsíci září začne pro myslivce náročné podzimní období. 
                                                                             

Za MS Horkel Radomir 
 
 
 

                                    Klub důchodců Mošnov 
 
Zpráva o činnosti klubu. 
 
11.2.2012 - Uskutečnil se již tradiční bál. Účast byla o něco nižší než v 
minulém roce, ale hosté byli velmi spokojeni. Nálada byla výborná, tudíž 
hodnotíme tuto akci velmi kladně. 
 
21.2.2012 - Proběhla výroční schůze klubu, která byla spojena s oslavou 
MDŽ. Každá žena dostala malou kytičku a poděkování za obětavou práci. 
Bylo připraveno bohaté občerstvení a k dobré náladě přispěla i živá hudba, 
při které jsme si zatančili a zazpívali. Byla to poslední akce v K.D.před jeho 
rekonstrukcí. 
 
Připravujeme. 
 
1.6.2012 - V prostorách kynologického klubu se uskuteční smažení vaječiny. 
Těšíme se na účast nejen členů Klubu důchodců, ale i ostatních občanů. 
 
Srpen - Opékání špekáčků 
 
Září – zájezd 
 
Říjen - Ve spolupráci s kulturní komisí a základní školou uspořádáme 
výstavu ovoce, zeleniny a květin i výrobků z různých přírodních materiálů. 
Vystaveny budou i další zajímavé předměty. 
 
7.12.2012 - Ukončení roku které bude zaměřeno ke 45. výročí založení 
Klubu důchodců. Bude připraveno nejen bohaté občerstvení, ale i pestrý 
kulturní program. 
  
  

Za klub důchodců, Pagáčová Alena 
 
 
 
 
 
 



                                              Zpráva za TJ 
 
Ve dnech 4. - 7. dubna se žáci a žákyně zúčastnili soustředění na horách v 
Jeseníkách. Bylo nás celkem 26 dětí, 3 trenéři, 3 cvičitelky a 3 kuchařky. 
Počasí nám přálo, takže jsme se nemuseli tísnit v chatě. Dopoledne kluci 
venku trénovali základy fotbalu, holky tančily a procvičovaly znalosti na 
Medvědí stezku v chatě, a odpoledne se trávilo venku. Zajeli jsme na bazén a 
bowling. Zašli jsme se podívat na daňky /40ks/ a muflony /11ks/ a srnečku 
Aničku, která se nebála, a mohli jsme si ji pohladit. Jídla bylo dosti a chutné, 
ale našli se někteří, kterým nechutnalo. Buchty z domu chutnaly a po bazénu 
nebo po venkovní činnosti přišly vhod. Poslední večer děvčata malovala 
vajíčka nejen vyfouklá, ale i perníková a kluci pleti tatary, které hned 
vyzkoušeli. Při zpáteční cestě domů jsme navštívili Rešovské vodopády a 
pak většina únavou usnula v autě, kromě řidičů a spolujezdců vedle řidiče. 
Celkově ke zhodnocení soustředění mohu říct, že se nám vydařilo, nikomu 
se nic nestalo a pokud bude příležitost za rok pojedeme opět. 
 
Blížící se akcí je ,,Pochod broučků“ a to 21.dubna. Sraz v 18:30 hod. na 
hřišti, vezměte si s sebou světýlka a tykadla, jelikož bude vyhodnocení 
tykadel. 
 
                                                                                       Za TJ  Papaková 

    
 
 
 
 



 

                                            Klub rodičů  
 
USKUTEČNĚNO (březen, duben 2012) 
 

‐ zakoupení 50 ks ručníků pro děti do školky v hodnotě 1950,- Kč 
‐ vystoupení Divadélka Smíšek pro žáky ZŠ a MŠ 
‐ na zahradu a hřiště jsme zakoupili pro děti ZŠ a MŠ tyto věci: 4 ks 

fotbalových míčů, 6 ks koloběžek, 2ks hry kroket, 2ks hry hod na cíl, 
1ks číselný Kubb a 1ks velkoformátové dřevěné domino. Vše 
v hodnotě 11 166,- Kč. 

‐ Přispěli jsme částkou 5000,- Kč na letošní školu v přírodě pro děti 
ZŠ. Tento příspěvek, bychom v rámci možností chtěli poskytovat i 
v dalších letech. 

PŘIPRAVUJEME (květen, červen, červenec 2012) 
 

‐ 18.května 2012 od 16 hodin pořádá škola Mošnov s klubem rodičů 
Den Rodiny v amfiteátru lipina. Na programu budou soutěže pro děti 
a jejich rodiče, diskotéka pro děti. Od 20 hodin začne diskotéka pro 
veřejnost, na kterou bychom Vás chtěli tímto pozvat. Občerstvení 
bude zajištěno. 

‐ 2.června 2012  Pořádáme pro děti ZŠ a MŠ a jejich rodiče celodenní 
výlet do DINOPARKU Ostrava.  

‐ 20. července 2012 Získali jsme pořadatelství předpouťové zábavy. 
Amfiteátr Lipina bude připraven na hojnou účast občanů Mošnova i 
okolních vesnic. K hudbě a tanci zahraje rocková kapela KARM. 

Každý, kdo se zúčastní našich akci, v podstatě přispívá finančně na užitek 
všech dětí ve škole a školce. Všechny finance jsou totiž použity na výlety, 
hračky, zábavu apod. Děkujeme !!! 
 
                                                                             Ladislav Roupec 
 
 
 
 



 
                                     Sbor dobrovolných hasičů 
 
Vážení spoluobčané, 
sbor dobrovolných hasičů si Vás dovoluje informovat, že 2. června bude 
pořádat vůbec první noční pohárovou soutěž v požárním útoku konanou 
v obci Mošnov. Jak mnozí z Vás jistě víte, denní soutěž každoročně probíhá 
poslední srpnovou sobotu. V letošním roce jsme se rozhodli mimo tento 
zaběhlý standard uspořádat pod záštitou firmy PLAKOR 0. ročník noční 
pohárové soutěže a doufáme, že se k nám opět vydají družstva z celého 
Moravskoslezského kraje poměřit své síly ve ztížených nočních 
podmínkách. Rádi přivítáme i Vás, občany Mošnova, neboť noční soutěže 
jsou vždy přece jen něčím zvláštní a atraktivní. Ale pozor, to není vše. Mimo 
noční soutěž, která bude probíhat na místním fotbalovém hřišti, bude 
souběžně probíhat v areálu „LIPINA“ rocková zábava. Na pódiu se představí 
Horkýže slíže revival, (skupina „Horkou ji slízej“) a následně vystoupí 
domácí kapela KARM. Protože koncert revivalové kapely Horkýže slíže je 
vlastně samostatnou akcí kulturní komise a financuje ho Obecní úřad, 
rozhodli jsme se, že vstup na celou noční akci bude !ZDARMA! Za 
nepříznivého počasí proběhne pouze pohárová soutěž.  
 

Karel Charvát jun. 
 
 
                                        Kulturní komise 
 
Vážení spoluobčané,  
jak už mnozí z vás vědí, v letošním roce se v naší obci Erbovní slavnosti 
pořádat nebudou. Dohodli se na tom zástupci složek a organizací na svém 
pravidelném setkání. Jelikož bez obětavé pomoci těchto lidí by ani nebylo 
možné tuto akci pořádat, nezbývá než respektovat jejich rozhodnutí. Erbovní 
slavnosti tudíž s největší pravděpodobností budou jednou za dva roky. Aby 
však naši občané nebyli o nic ochuzeni a měli možnost kulturního vyžití i 
přímo v obci, rozhodla se kulturní komise, že to co bylo na Erbovních 
slavnostech (a nejen to) se v podstatě rozdělí do celého roku. Naší snahou je, 
aby tyto vystoupení, koncerty a další akce probíhaly souběžně s akcemi 
našich spolků a vstup na ně byl pokud možno zdarma. Prvním takovým 
počinem je např. vystoupení revivalové kapely Horkýže slíže na noční 

soutěži hasičů.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
Pod tímto článkem naleznete komplexní plán kulturních akcí přístupných 
široké veřejnosti, které jsou již naplánovány a další budou doplněny 
v průběhu roku. 
 
20.4. Soutěž o nejlepší domácí pálenku - kult. komise + hasiči + důchodci 
28.4. Sběr železného šrotu - hasiči 
30.4. Slet čarodějnic – T.J. 
30.4. Stavění májky - kult. komise + hasiči + T.J. 
18.5. Den rodiny - Klub rodičů, kulturní komise 
26.5. Výšlap  - T.J. 
1.6.   Smažení vaječiny  -  Klub důchodců 
2.6.   Noční soutěž + vystoupení Horkýže slíže + zábava - hasiči 
20.7. Předpouťová zábava   -   Klub rodičů 
21.7. Fotbalové utkání  svobodní x ženatí 
28.8. Soutěž o pohár starosty obce  -  hasiči 
8./15./9. Benjaminský turnaj -  T.J. 
25.9.  Koncert kapely Fleret  +  gulášfest - kult. komise  +  spolky 
Srpen - Opékání špekáčků  -  Klub důchodců 
Září -   Zájezd -  Klub důchodců 
Říjen - Výstava ovoce, zeleniny a květin - Klub důchodců, škola, Kulturní   
             komise 
30.11. Mikuláš  -  T.J. 
29.12. Zimní výšlap – T.J. 
prosinec - Vánoční koncert Kult. Komise  +  škola 
 
                                                                    Za kulturní komisi Boris Pagáč 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sekání trávy 
 

Blíží se čas, kdy opět budeme muset sekat trávu na svých pozemcích. Jak 
víte, zastupitelstvo v minulém roce nepřijalo místní vyhlášku o zákazu 
používání motorových sekaček v neděli, a to z toho důvodu, že mnozí z vás 
tuto práci např. kvůli zaměstnání prostě nemohou jindy udělat. Přesto, anebo 
právě proto, nabádáme občany, aby nezneužívali tohoto rozhodnutí 
zastupitelů a sekání trávy v neděli prováděli opravdu jen ve výjimečných 
případech a pokud možno v dopoledních hodinách. Uvědomte si, prosím, že 
ostatní si tento jediný den pracovního klidu chtějí užít v klidu a pohodě se 
svými blízkými a rodinami. Děkuji za pochopení. 
                                                                                      Boris Pagáč   
 

 
 
 
Co myslíš uslyší nás ten Boris ??? 
Nevadí… hlavně že to není v nedělu !!! 
 
 
 

 
 
Vítáme nového zastupitele obce Mošnov - pana Ing. Dalibora KLOSSE, 
který vystřídal Ing. Zdeno Lopušného. Přejeme mnoho zdaru v této práci.  
 

Redakční rada 
 
 
 
 
 

Příjemný den Vám přejí členové redakční rady. 
 

 
Radomil Bodzsar 
Jana Rabinská 
Michal Janíček 
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